
 

 

 

4o Γυμνάσιο Πρέβεζας –  Etwinning School - Σχολείο Πρεσβευτής των 17 

στόχων για τη Βιώσιμη ανάπτυξη - Σχολείο ενεργής πολιτότητας , μέλος 

του Δικτύου ACT-Active Citizenship Schools, Πιλοτικό Σχολείο 

υλοποίησης των ‘Εργαστηρίων Δεξιοτήτων’ 

Το 4ο Γυμνάσιο Πρέβεζας  ασχολήθηκε με ποικίλες δράσεις κατά το 

τρέχον διδακτικό έτος ,  ένα έτος ιδιαίτερα δύσκολο και απαιτητικό. 

Α. Για άλλη μια διετία ( 2021-22) βραβεύεται με την ετικέτα 

ποιότητας  eTwinning School, (ETWINNING SCHOOL LABEL ) για την 

ποιότητα των  Διευρωπαϊκών Συνεργασιών, τη συλλογικότητα και το 

επίπεδο συνεργατικών δράσεων των εκπαιδευτικών και των μαθητών 

του, εργασιών που πραγματοποιήθηκαν κατά την προηγούμενη διετία 

ως σχολική μονάδα. Η επιβράβευση αυτή έρχεται ως συνέχεια του 

πρώτου τέτοιου  βραβείου που του απονεμήθηκε το 2018.  

Β. ECO –Herit@ge matters- Erasmus +/ Etwinning  Project 2019-2022  

‘ Η οικολογική μας κληρονομιά είναι σημαντική’ 

Το 4ο Γυμνάσιο Πρέβεζας για δεύτερη χρονιά ( 2020-21) υλοποιεί 

δραστηριότητες στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού  ECO –Herit@ge matters- 

Erasmus +/ eTwinning.(  150 μαθητές, 50 εκπαιδευτικοί, 6 

συνεργαζόμενα σχολεία από την Πορτογαλία , την Ιταλία , τη Ρουμανία , 

την Κροατία και την Ελλάδα). Στόχος η περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση 

μέσω και της υιοθέτησης περιοχών με ιδιαίτερη οικολογική αξία . 

Γ. Διακρίθηκε μετά τη συμμετοχή του  στο #BravoSchools 2021 και την 

Εβδομάδα Βιώσιμης Ανάπτυξης #BravoSustainabilityWeek. Όλοι μαζί, το 

σχολείο μας και οι μαθητές μας, έγιναν Πρεσβευτές των 17 Παγκόσμιων 

Στόχων, διαδίδοντας στην τοπική κοινωνία τα μηνύματα για τη 

Δημιουργία ενός Kαλύτερου Kόσμου! ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 



Δ.  Συμμετοχή στην εβδομάδα Ενεργών πολιτών που διοργανώθηκε για 

πρώτη φορά από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων και 

συγκεκριμένα από τη Διεύθυνση Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων της 

Γενικής Διεύθυνσης Διεθνών, Ευρωπαϊκών Θεμάτων, Παιδείας 

Ομογενών και Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης, από τη Δευτέρα 17 Μαΐου 

2021 έως και την Παρασκευή 21 Μαΐου 2021. Μια Σχολική εβδομάδα 

διεύρυνσης και προαγωγής μεθόδων και τακτικών, με στόχο τη 

μεταρρύθμιση και τη βελτίωση θεμάτων διεθνικής εκπαιδευτικής και 

διαπολιτισμικής πολιτικής με κέντρο και αποδέκτη τον μελλοντικό 

ενεργό και υπεύθυνο πολίτη. 

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο των 

πολλαπλασιαστικών συνεργατικών εκδηλώσεων προβολής και διάδοσης 

των αποτελεσμάτων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ ΚΑ3 

2017-2021 “ACT – ACTive citizenship projects to enhance pupils΄ social 

and civic competences”, μέσω της πλατφόρμας που διέθεσαν εθελοντικά 

το 1ο Γυμνάσιο Βριλησσίων, Σχολείο – Πιλότος του Έργου “ACT”, κατά το 

σχολικό έτος 2017 – 2018, το 2ο Γυμνάσιο Γέρακα, το 3ο Δημοτικό 

Σχολείο Ζωγράφου, το 2ο ΓΕ.Λ. Γέρακα και το 3ο Γυμνάσιο 

Αργυρούπολης. 

Την καινοτόμο και ουσιαστική δράση του Έργου “ACT”, ενός Δικτύου 110 

Γυμνασίων της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α΄/θμιας και Β΄/θμιας 

Εκπαίδευσης Αττικής και 70 συνεργατικών Σχολικών Μονάδων όλων των 

βαθμίδων με εμπεριστατωμένες και μεστές εισηγήσεις και 

παρουσιάσεις από τον Βόλο, τον Έβρο, το Ηράκλειο Κρήτης, τη 

Θεσσαλονίκη, την Κάλυμνο, τη Λάρισα, τη Λέσβο, τη Λήμνο, την 

Πρέβεζα στήριξαν ένθερμα η ηγεσία και στελέχη του Υπουργείου 

Παιδείας και του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Διευθυντές 

Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης καθώς και Διευθυντές 

σχολείων, εκπαιδευτικοί, μαθητές και μαθήτριες, εκπρόσωποι της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων. Σε μια 

πραγματική πενθήμερη γιορτή της ενεργού πολιτειότητας 

συμμετέχοντες-ουσες και θεατές, ενημερώθηκαν και οραματίστηκαν ένα 

σχολείο με νόημα και ουσία. Το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα “ACT”, είναι ένα 

καινοτόμο, διεθνές, συνεργατικό Πρόγραμμα, που απευθύνεται σε 

μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου και στους εκπαιδευτικούς τους με σκοπό να 

ενισχύσει την έννοια της ιδιότητας του ενεργού πολίτη στους μαθητές 



και μαθήτριες, μέσω της απόκτησης βασικών και θεμελιωδών 

κοινωνικών και πολιτικών δεξιοτήτων. 

 Από το σχολικό έτος 2020-21 επικυρώθηκε  η ένταξη μας ως σχολείο 

στο Δίκτυο των σχολείων ACT - Active Citizenship «Ενεργοί Πολίτες για 

το περιβάλλον και την κλιματική αλλαγή».  

Ε. Πιλοτική εφαρμογή του καινοτόμου προγράμματος : ‘ Εργαστήρια 

Δεξιοτήτων ‘ σε συνεργασία με το Ι.Ε.Π. και το ΥΠΑΙΘ  


